

世界数字教育联盟标识亮相 出自吉林艺术学院设计团队



世界数字教育联盟 WORLD DIGITAL EDUCATION ALLIANCE

世界数字教育联盟标识

2月13日至14日,由教育部和中国教科文组织全国委员会共同主办的世界数字教育大会(World Digital Education Conference)在北京举办。大会以“数字变革与教育未来”为主题,围绕数字化转型、数字学习资源开发与应用、师生数字素养提升、教育数字治理等进行深入交流讨论,得到了国际社会



服装

的高度关注和积极响应。期间由吉林艺术学院设计学院视觉传达系主任苏大伟教授带领团队制作的世界数字教育联盟标识在大会上惊艳亮相。

标识以地球为主体形态,每个圆点都代表着围绕地球的独立个体,数字教育将每个独立的个体相连,使教育获得了更开放和平等的传播机会,构建起相互链接的知识网络。同时,标识整体形态也如眼睛,有放眼世界之意。标识颜色采用了蓝色与绿色相结合的方式,蓝色代表科技,绿色代表育人,二者结合正是数字教育的本质内涵。团队



布袋 本组图片 学校供图

进行了世界数字教育联盟标识设计、联盟代表证、徽章、布袋、腰封、桌旗、文件夹、抬头纸、桌签等设计,并制作了动态Logo展示。

据悉,为做好联盟形象设计,通过此次大会向世界宣传推广我国数字教育成果,本次大会的承办方,中国教育国际交流协会委托吉林艺术学院承担设计世界数字教育联盟标识的工作。时间短任务重,前期在学院内部组建了3个设计团队,20多名专业教师参加,共征集了52件logo作品。最终,苏大伟老师带领团队制作的logo,被教育部正式采用。

城市晚报全媒体记者 刘昶

中国物流长春国际港落位长春新区

近日,城市晚报全媒体记者了解到,中国物流长春国际港在长春新区正式揭牌,进一步助力新区打造快捷、安全、经济的物流网络,营造服务优良、管理有序、高效高能的物流运营环境,全面提高长春市在全球供应链体系中的综合实力和竞争力。

接下来,长春新区将与中国物流进一步深度合作,完善网络布局,共同构建完善的区域物流生态圈,积极实现资源共享、协同发展,共同推动中国物流长春国际港物流产业更好、更优发展。

城市晚报全媒体记者 陆续

七旬老人买错车票陷入困境 民警自费帮忙购票送上火车

近日,长春市公安宽城区分局孟家桥派出所成功帮助一名买错火车票的老人,助其安全坐上火车,得到群众的高度赞扬。

2月14日9时,一名年约七旬的老人在孟家桥派出所门口徘徊,民警武嘉琦见老人犹豫的样子,便立即上前询问是否需要帮助。在民警的耐心询问下,老人吞吞吐吐地说,由于自己买错火车票,被困在了这里,人生地不熟的,不知道怎么办才好。得知情况,武嘉琦一边安抚老人,一边将其搀扶进派出所大厅里休息。

经了解,老人姓杨,73岁,家住哈尔滨,独自乘火车来长春办事,然后准备在长春转车到天津走亲戚。由于老人年事已高,眼拙耳背,买

票沟通时出现误会,导致买错了火车票,由于身上现金已不够再次购买,无奈只好期望民警帮助。

在得知老人已经一天没有吃饭后,民警先为老人买来热饭热菜,随后驾车带老人来到火车站办理了退票,又核对列车时刻表,自费帮忙购买了最近一班前往天津的车票。购票成功后,武嘉琦搀扶着老人验票、安检,并一路送上火车,还不忘嘱托乘务员对老人多加照顾,一切安排妥当后,武嘉琦才放心离开。

临别前,杨大爷拉住武嘉琦的手,深情地说:“没想到长春的民警这么热心,让我感觉像回家了一样,能遇到你真是太好啦!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

生死大营救 粮库工人掉入6米高玉米罐仓 消防救援人员对仓底进行破拆救援



男子从玉米罐仓底部被救出 本组图片 消防供图



消防员尝试进入玉米罐仓内进行营救



男子被快速送往医院

近日,通化市消防救援支队接到报警,位于辉南县的一粮库有工人跌落进玉米罐仓,急需救援。接到报警后,指挥中心立即调派辉南县北山街消防救援站2辆消防车、12名消防救援人员赶赴现场。

消防救援人员到达后经询问得知,现场是一座高6米、直径5米的圆柱形地上储粮仓,罐仓顶部开放,仓内囤积了约50吨的玉米粒。在罐仓顶部有一条宽1米的木板用于工作人员临时通行。事故发生时,粮库当日值班人员正在开展夜间巡查工作,在行至仓顶木板时不慎跌落进罐仓中。

被困人员跌落至玉米粒堆垛后,周围的玉米粒不断向其埋压,使身体一直向下陷,且仓内无固定支撑点,被困人员就像陷入沼泽中一样被渐渐“淹没”,他立即大声呼喊向同行人员求救。同行人员赶来时,发现被困者身体已经陷入至胸口处,且仍有继续下陷的趋势,情况十分危急。在场众人多次尝试使用绳子、梯子等工具进行救援,但都无济于事,随即立刻拨打报警电话请求救援。

被困者是一名50岁左右的中年男性,此时距离事故发生已经过去近20分钟,该男子整个身体已经完全陷入玉米堆内,由于其从高处跌落加上周围玉米粒不断挤压,导

致目前已经陷入昏迷,如不及时救援,极容易因缺氧而导致窒息。

消防救援人员立即采取救援行动,在做好必要保护措施后,跳入罐仓内,根据现场知情人提供的位置,对被困者周边的玉米堆进行挖掘。但由于该男子陷入较深,身体受到长时间挤压,无法从罐仓顶部将其拉拽出来。随即,消防救援人员又利用无齿锯对仓底进行破拆,在破拆期间,利用水枪对破拆位置和周边的储粮等进行冷却降温处理,防止产生粉尘爆炸等次生事故。

在破拆期间,救援人员利用铁锹、铲子等工具搬运撒落出来的储粮。最终,该男子从仓底被成功营救,随后移交“120”医疗机构。

消防救援部门提醒广大群众,工厂、企业内部的危险操作区域应及时加装防护栏、防护网等保护措施。工作人员在作业时,千万不要单独操作,要严格按照作业规定做好保护措施,一旦发生意外情况要及时拨打“119”报警电话请求救援。

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子装有1500元钱包丢失 民警快速联系捡到者归还

近日,长春市公安宽城区分局孟家桥派出所民警及时寻回遗失钱包并交还到失主手中,获得群众感谢。

2月14日,孟家桥派出所来了一位行色匆匆的女子:“民警同志,我的钱包丢了,可以帮我找一下嘛?”民警贺辰立即上前了解情况。询问得知,报警人齐某在乘车时将钱包不慎遗失,内有身份证、银行卡等重要证件,还有1500余元现金。

面对焦急的群众,民警贺辰耐心安抚齐某焦急情绪,并立即展开查找工作。根据齐某描述的路程轨迹,民警立即前往现场调取周边监控,发现钱包掉落后不久被

路过的黑衣男子拾取,在监控影像的追踪下,民警最终锁定黑衣男子的车牌信息。

随后民警通过信息研判与其成功取得联系。起初,该男子并不承认捡到钱包,民警表明身份后,动之以情晓之以理,讲明利害关系,该男子最终承认确实捡到一个钱包,并愿意归还钱包对失主道歉。

经现场清点,里面的钱物均没有缺失。手握失而复得的钱包,齐某连声道谢:“真没想到你们这么快就找回了我的钱包,你们的效率真是太让我意外了,万分感谢人民警察!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子高速公路驾车迷路 竟站在应急车道拦车问路

近日,省公安厅高速公路公安局通化分局巡逻二大队民警在巡逻时,发现鹤大高速917公里附近有一辆白色小轿车停在应急车道内,一女子站在车辆附近招手拦截过往车辆,好像在寻求帮助,过往车辆纷纷避让,民警立即上前做好安全防护。

这名女子见到民警后带着哭腔求助:“我迷路了!不知道现在要怎么办。”

经了解,该女子原来打算回集安老家,因为是第一次独自开车上高速,没有注意高速公路指示牌,错过了去往集安

的路口,便将车停在应急车道内,向过往车辆求助。

民警先安抚女子的紧张情绪,随后驾车引导该女子安全驶离高速公路。

民警对女子的行为进行了严厉的批评教育,并告知其高速公路停车的危害性,该女子听后表示今后不会在高速公路随意停车,随后民警又为其清楚指明再次上高速后的行车路线,交代她留意高速公路指示牌。临别前,女子不断感谢民警的暖心帮助。

城市晚报全媒体记者 王跃